

# 一岁幼童突发晕厥 民警火速施援送医救治

本报讯（晚报记者 晓城）“太感谢你们了，要不是你们用警车送我们，真不知道能不能第一时间赶到医院。”在无锡市儿童医院急救室门口，市民鲍女士向民警张瑜鑫和他的同事们不停地致谢。3月5日上午，鲍女士14个月大的女儿在母婴店内突然面色发紫、口吐白沫，还晕了过去。得知情况后，鲍女士在路边紧急拦停了贡湖大道警务站的当值巡逻警车。事发紧急，民警迅速驾车带着鲍女士赶往事发地，好在送医及时，目前孩子已无大碍。

当天上午10时许，贡湖大道警务工作站民警张瑜鑫出完警回警务站途中，行驶到观山名筑小区出口时，突然，一名女子从小区内冲出，拦住警车大声呼救：“警察同志，求求你们，救救我的孩子！”“什么情况？”张瑜鑫

赶忙停下车询问。女子焦急地说：“孩子在前面的母婴店里昏迷不醒了，面色发紫，口吐白沫，我妈说可能快不行了。我需要赶紧到母婴店。”情况紧急！张瑜鑫当即对女子说：“赶紧上车，我送你去！”随后，张瑜鑫一边向指挥中心汇报，一边带着鲍女士往事发的母婴店赶。

“当时，我在家里洗衣服，我妈打电话说宝宝突然昏迷了。”事发当天上午，鲍女士14个月大的女儿在老人的陪护下去附近一家母婴店。当孩子准备游泳的时候，意外发生了。“小朋友衣服还没脱，突然口吐白沫，蜷缩起来，眼睛往上翻。”老人以及母婴店工作人员立即将孩子送到隔壁的中医诊所紧急救治。

民警迅速驾车带着鲍女士赶往事发地。民警和鲍女士赶

到母婴店时，中医诊所的坐诊医生已用海姆立克急救法将孩子喉咙中的异物取出，但是孩子还在昏迷中，拍她也没有任何反应，鲍女士准备将孩子送往儿童医院进行救治。征得孩子家属同意后，张瑜鑫决定用警车护送幼儿至医院。“一路上比较顺利，大概10分钟就到了医院。”张瑜鑫告诉记者，他们到达儿童医院门口时正好堵车，与保安进行了沟通后，保安立即帮忙疏导车辆，市民也主动让警车先行。张瑜鑫停好车后，孩子家长立即抱着孩子冲向抢救室。

“当天早上，家里人给孩子喂过鸡蛋，医生推测是急性肠胃炎引发的惊厥，孩子年龄还小，建议给她喂食软的食物。”鲍女士告诉记者，经救治，孩子脱离生命危险，身体已无大碍。

## 锡山区羊尖镇夏锡琪： 照顾瘫痪病妻22年无怨无悔



妻子突然小脑萎缩逐渐导致瘫痪，退休后原本平静的生活突起波澜。锡山区羊尖镇羊尖社区居民夏锡琪22年来用常人难以想象的耐心、爱心陪伴病妻张凤英，三餐饮食无不精细用心，四处求医问药、学习中医按摩，只为爱妻早日康复，并不宽厚的肩膀挑起了家庭的重担。两位高龄老人靠着微薄的退休金，在简陋干净的小家中支起了爱与希望，诠释了相爱相守、相濡以沫的婚姻誓言，成为远近乡邻口耳相传的佳话。

### 不离不弃，妻子瘫痪22年一直陪伴身侧

“我们自由恋爱结合，结婚的时候一无所有，仅有两床棉被。”夏锡琪回忆起小家庭初建时，夫妻俩从无到有一路的不易，日子艰苦，但很幸福。夫妻俩白手起家，逐渐站稳脚跟，并有了两个女儿。夫妻俩工作勤奋，夏锡琪一开始是农村中学的老师，后成为橡胶厂工人直至退休；张凤英当过村办企业厂长以及社居委主任。

直到退休前，夫妻俩都没怎么吵过架，张凤英踏实能干性子温柔，夏锡琪也很顾家。平淡幸

福的生活在2001年风云突变，那一年的夏天，张凤英和往常一样上街买菜，回家时却没有带回任何菜，张凤英怎么也想不起来身上带的钱怎么没了。一连几天都是如此。夏锡琪疑惑，上街询问熟悉的邻居和摊主，被告知张凤英其实菜买了，却会在某个角落突然扔下菜又莫名离开，行动反常。张凤英有时候还会半夜翻箱倒柜找衣服，次日又什么都记不起来。

夏锡琪于是带妻子到苏州的大医院问诊，经过专业的检查，被告知，张凤英得了严重的小脑萎

缩，随着时间的流逝，她的症状会越来越重，不能自主活动，且会面临大小便失禁、生活无法自理的情况。夏锡琪深爱着老妻，“这是我的责任，她只有我，我会永远守在她的身边。”医生说的脑萎缩后遗症一一印证，夏锡琪掏空了家里的积蓄为其治疗，多年来从未放弃，但效果甚微。张凤英后来几年根本无法说话，长期卧床，夏锡琪耐心收拾着家里的一切，守护着老妻，并开始24小时贴身照料张凤英，一晃已有22年，始终无怨无悔。

### 细心呵护，延续妻子生命的长度和温度

因为长期卧床，夏锡琪为张凤英准备的都是容易消化的特制可口软食，“每隔4到5小时就要喂一次，一天要安排5到6次餐食，荤素搭配注重营养，餐餐不重样。每次吃饭前，都要为她按摩四肢，帮助她翻身改换卧床姿势和方位，让她的身体逐渐活

动起来，不然肌肉会萎缩。”夏锡琪说。

“要让她过得舒心、洁净！不能因为她不能说不能动有一丝怠慢！”最日常的换尿片、擦身，成了一个家庭最隐秘的爱。家有高龄病妻几乎片刻不能离身，今年已经85岁的夏锡琪冬季和夏天

都要开好空调，准备好温度适宜的温水，小心护理妻子。这么多年来，妻子终日卧床却干干净净不生褥疮，病情保持稳定，卧房内摆放了多盆绿植，打扫得一尘不染。夏锡琪还找人每周上门为妻子理发、修眉，保持良好精神面貌。（陶洁）



连日来，经开区消防救援大队积极开展消防安全突击夜查行动，坚决消除各类消防安全隐患。（黄梦雪 摄）

## 接种三针难逃猫瘟， 买卖双方各执一词—— 这三针疫苗 究竟是在哪儿打的？

及时接种了三针疫苗后，小猫还是被查出了猫瘟。宠物主询问专业兽医得知，问题可能出在疫苗上。这三针疫苗到底是在哪儿接种的？宠物主与商家各执一词。近日，梁溪区市场监督管理局受理该举报，在对被举报商家立案调查的同时，面向社会公开征集线索。

### 接种三针仍染猫瘟

洪女士家中养了一大一小两只猫。离家不远的“准备宠”宠物店是她常去消费的地方。洪女士说，去年3月，她询问店员得知该店有宠物注射疫苗服务，且保证疫苗是正品。

“小的那只猫咪恰好到了该打疫苗的时间，我便在这家店给猫打了3针灭活疫苗，每支花费120元。”洪女士说，今年，她带猫咪回家过年，小猫在当地动物诊疗机构被查出有猫瘟。猫用灭活疫苗是专门预防猫瘟（又称猫泛白细胞减少症）、猫杯状病毒病、猫鼻支这三种传染疾病的疫苗，打过疫苗为什么还是得了猫瘟？洪女士将猫咪的疫苗本给兽医看，这才得知小猫注射的三针疫苗都是“英特威猫三联疫苗”，但该疫苗尚未获得国内相关批文。

洪女士怀疑，自己的猫被注射了问题疫苗。在向商家询问情况未果后，她向梁溪区市场监督管理局举报。

### 店主称从未开展疫苗接种服务

梁溪区市场监督管理局执法人员调查发现，该店营业执照注册时间为2020年5月，经营范围为：宠物食品及用品零售、宠物销售、宠物服务（不含动物诊疗）。店内人员无人取得执业兽医资格证书。在店内，执法人员发现了41本宠物健康免疫证，其中22本有注射记录；在店内储物柜、冰箱内，执法人员发现了注射器、猫用灭活疫苗等物品。

面对上述物品，该店负责人称，她本人也养宠物，这些物品都给自家宠物用的，不对外销售。

对于洪女士的举报，该店负责人予以否认。她表示，门店自经营以来，从未开展过疫苗注射经营活动，洪女士提供的付款凭证，是在该店洗护消费的记录，并非注射疫苗的收费，怀疑遭到恶意诬陷。

### 执法部门征集线索

梁溪区市场监督管理局结合初步调查结果，以涉嫌无证从事动物诊疗活动，对商家立案调查。

该局为保障消费者合法权益，面向社会公开征集线索：如果你在梁溪区准备宠物店（经营地址：梁溪区天渝骏园16-7）购买过疫苗注射等动物诊疗项目，请保存相关消费凭证，及时向该局反映。联系方式：0510-82711315（蔡队长）。

执法人员提醒消费者，在给宠物购买疫苗注射等诊疗项目时，请注意查看机构是否取得相关许可、人员是否有相关资质。需要特别提醒的是，硕腾旗下的“猫鼻气管炎、嵌杯病毒病、泛白细胞减少症三联灭活疫苗”，简称妙三多，是目前国内唯一有兽药批号的猫用灭活疫苗。（刘娟）

